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" P. 2166. Calculez le poids le plus fort ef le plus fai

; ibl
pitces de bronze : 1°de 1 centime; — 2° de ﬂ%entimese- df
3°de 5 centimes; — /° de 10 centimes, i

** P. 2167. Quel est le poids le plus fort et le plus faible que

puissent présenter des sommes en bronze composées: 194

80 pitces de 1 centime; — 2° de 75 pitcesd € 2 cent. s — 2
(12‘50 pitces de 5 cent.? 2 i
piéc]{; E‘E;GS. Qutel e:t 13 pgit}s lgfplus fort et le plus faible deg
argent : 1° de 0 fr. de 20 cent; — 2°

cent.; — 3°3e 1fr.? Sahhas
FER s

. P. 2169. Quel estle poids le plus fort et le plus faible que
puissent présenter, en pitces de 1 fr.’el de 2 fr., les sommesen
argent ayant pour valeur: 1° 45 fr,s — 9079 fro; — 32145

" P, 2170. Quel est le poids Ie plus fort et le plus faible que

puissent présenter les pidces en or : 4°de 5 fr.; — 2° de 10 i3

— 8°de 201r.?

P, 2171, Quel est le poids le plus fort et le plus faible que
puissent présenter, en pidces de 5 fr., les sommes ea or qu

ont pour valeur : 4° 200 fr.; — 2 500 fr.: — 3° 780 fr,?

** P, 2172, Un calice d’argent au tilre 0, 800, pese 9 heetog,

5 décag. : quel est le poids de Iargent il 1

¥ : ’ s de pur qu’il renferme}
S *P.21 73. Combien faut-il allier de cuivre avee 5 hectogram,

11 :'z‘rgant pour faire un lingot au titre 0,8007?

" P. 2174, Un couvert d’argent, au titre 950/ (000> Pése 165
grammes : quel est le poids de 'argent pur qu’il renferme?
. Og'&ei:icgs.f(l)uel'{e est Ita_t quaszi%itéj d’argentpur contenue dans

jet d orfévrerie au titre 840/, s'il 2
sﬂgrammes? . /1000 pese 2 heclogram,

. P. 2176, 350 fr. en or pésent 112 gram. 903 : quel estle
;mds de la méme somme, 1° en argent; — 2° en bronze?

_ P. 2177, 440 [r. en argent pesent 2 kilog. 200 : quel estle
pgids de la méme somme, 1* en or: — 2° en bronze?

* P. 2178, 620 fr. en bronze pésent 62 kilog. : quel est e
poids de la méme somme, 1° en or; — 2° en argant?

* P. 2179, Une somme en argent pise 96 kilog, : quel est le
pmdls) dg la méme somme,, 1° &R ur;p— 2° en hr%nzg;l

" P. 2180. Quelle somme en argent péserail autant que:
@ 6201r. en or; — 2° 2790 fr, en or; —pé3° 420 fr, en og‘;l——
o I 7%3 fr. 50 en bronze? :
*** P, 2181. Quelle somme en bronze peserait autant que:
4* 74400 francs en or ; — 2° 8080 fr. en argent; — 3° 270 fr.
ta*n“argent; — 4° 200 fr. en or? )

P. 2182. Quelle somme en or piserait autant que: 1° 4261t

en argent; — 2° 340 fr. en argent; — 3°70 fr, en bronze; —
&4° 38 fr. en bronze 2
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RELATIONS
QUI EXISTENT ENTRE LES MESURES METRIQUES.

MESURES DE LONGUEUR.
QUESTIONS.

** 2183, Si le métre devenait 2 fois plus grand, quelle est la lon-
gueur actuelle qui représente ce que serait : 1° le métre; — 20 le
décimétre;— 3° le demi-décameétre; — 4o le décameétre?

*¥* 9184, Si le metre devenait 3 fois plus grand, par exemple,quel
changement éprouveraient : 1° les mesures de longuenr; — 2° les
mesures de surface; — 3° les mesures de volume ; — 4o les me-
sures de capacité; — 50 les mesures de poids; — 6° les mesures de
monnaie ?

* 2185. Si le métre devenait 3 fois plus petit, quel changement
éprouveraient les dimensions linéaires de toutes les mesures effec-
tives?

* 2186, Dites : 1° combien le cbté de I'hectométre carré contient
de fois le coté du décamétre carré; — 2° combien le coté de
I'hectomeétre carré contient de fois le cdté du déciméire carrd.

** 9187. Sachant qu'andécaméire vaut 100 décimétres, dites com-
bien le décametre carré contient de fois le décimétre carré.

** 2188. En comparant deux mesures de surface, on reconnait que
le c0té de laplus grande contient 100 fois le coté de la plus petite =
dites combien la plus grande surface contient de fois Ia plus petite.

** 2189. Dites ce que le décimétre carré est par rapport & hecto-
métre carré, d’apres le rapport des cotés de ces deux surfaces.

** 9190. Comment peut-on, & I'aide des cotés, déterminer combien
de fois une mesure de surface en contient une autre?

*** 9191. 5i l'on compare un carré ayant un double décamétre de
cbté avec un autre carré ayant un décamétre de cité, dites com-
bien le premier carré contient de fois le second.

PROBLEMES,

** P. 219% Pour construire un canal de 12 kilomét, de lon-

gueur, on achete 6 hectares 50 ares & 0 fr. 75 cenlimes le

méire carré: dites & combien revient I'hectomeéire de lon-
eur.

** P, 2193. Pour un canal de 6 kilomat, il faut 3 hectares 25
ares de terrain : combien faut-il d’ares : 4° pour un kilom. ;
— 2° pour un décamétre?

** P. 2194, Un voiturier doit transporter & 12 kilométres 500
meltres 24 tombereaux de sable, de chacun2 mét. cub. 1/2 :
que doit-on lui payer a raison de 0 fr. 60 c. par kilometre
pour 1 000 kilog., sachant que le décimet. cube de sable p2se
8 kilog. 485 gram,?

%
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MESURES: DE. SUPERFICIE,

Relation des Mesures de superficie entre elles.

Le métre corré égale 1 centiare;

Le décamétre carré égale 1 are;

L’hectométre carré égale 4 hectare ou 100 ares;
Le kilometre carré égale 100 hectares;

Le myriamétre carré égale 10000 hectares.

Et réciproquement :
Un.centiare égale A mét. carré;
Un are égale 1 déeamét. carr. ou %00 met, carrés;
Un fectare égale 1 hectom. corr. ou 10000 mét, cas

QUESTIONS.

** 2195, Quelle mesure agraire égale : 10 'hectométre carré’;.—\
26 le méfre carré; — 30 le décamétre carré; — 4o 1 centains de
met. carr.? -

** 2196, Quelle surface agraive égale s 1o le kilom: carré:s— g
le myriam. carré;— 3¢ le décam. carr.; — 4o le mot. carr.?

** 2197. Quelle-partie de I'are égale’: 4o le mat. carr.; — 3ok
décimetre carré; — 3° le millimétre carré ; — &0 le centimdtre carp!
™ 2198. Quelle partie de I'are égale : 1° le dixiéme dn matre camd;
— 29 ¢ dixieme du décamétre carré; — 30 1 dizaine ds met. CaxL
~— 40 1 centaine de décim. carr.?

** 9199. Quelle partie du centiare égales: 10 le dixiéme du mefy
earté;; — 20 lo dixiéme du décimétre carré; — 50 le dixiéme d
centimétre carré; — 40 4 dizaine de décim. carr.?

77 2200. Quelle mesare de surface égale = 1o Vare; — 99 Ip oo

tiare; — 3¢ I'hectare; — 4° 1 centaine d’heclares?
** 2201. Quelle mesure de surface égale un centiéme de centiare!

= 9202. Comment, s'appellent le métre carrs, lo d6@métre camf

et Fhectometre carré, lorsquils deviennent mesures agraires?

*#9203. Quelles’ sont les' mesures‘de surface qui n’ont pas I

analogues dans les mesures agraires?

PROBLEMES.

" P. 220/, Combiény a-t-il de mét. carrés : 1~dans1 hectare
— 2°«ans 742 hecla. ; — 3° dans 10ares; — f° dans 475 ares.

P, 2205. Combien y a-t-il de décamet. carr. dans : 1° 25&4
—2°4 hecta.; — 8° 47 hecla,, —et f* 90 heeta, 5a.?
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* P. 2206 Combien y a-{-il d’hectom. earr. dans's 180 hecta.
—2° 4745 heeta.; — 3° 200 ares; — /° 450-ares?

* P. 2207. Combien y a-t-il de kilom. carr. dans : £° 466
heeta.; — 2° 5000 hecta.; — 87 304 hecla; — 4° 70020 ares?
™ P..2208. Combien y a-t<t de myriameétres earrés dans s 4°
20 000 hecta.; — 2° 790000 hecta.; — 3° 50 mille heefa.; —
& 3 millions d’ares ?

™ P. 2209. Combien y, a-i-l de centiares dans les surfaces
suivantes : 1° 10 mefres carrés; — 2° 475 métres Carrésy —
3° 10 décamelres carrés; — 4° 15 hectomeires carrés?

P, 2210. Combien y, a-t-il d’ares dans. les surfaces sui-
vanles : 1° 400 matres carrés; — 2° /i déeametres carrés; —
3° 7 hiectomélres carrés ; — 4° 3 myriaméires carrés?
™ P. 2211, Combien y a-t-il d’hectares ‘dans les surfaces
suivantes: 4° 10 hectometres carrés; — 2° 1 kiloméi. earrés
— 3* 1 myriam. carré; — 4° 40000 méfres carrés?

*TP. 2242, Lorsque le métre carré' colite 15 fr., quel est le
prix : 1> de 24 centiares; — 2° de Pare; — 3°de 39 ares; —
4° de 10 ares 5 centiares ?

** P 2213; Lorsque le décamatre carré colite 175 fr., quel est
le prix de: 1> 5 aves 5 centiares; — 2> 2 hectares 25 ares;
—3° [y hectares 15 centiares; — /i* 5 ares 20 centiares?

** P. 2214, Lorsque I’hectométre carré colite17 480 ir., quel
est le prix de : 1° 48 heefares; — 2° 42 ares; '— 3° 14 hec-
tares 15 ares; — 4° 5 hectares 3 ares 23 centiares?

™ P, 2215. Lorsque lare colite474 fr. 25, quel estle prix de :
A° I'bectom. carré; — 2° 18 heclom. carrés 25décam. carrés;
— 3°15 hectometres carrés 20 méf. carrésy — /° 12 kilom.
carrés 5 hectom. carrés #5 métres carrés?

** P. 2216. Lorsqus I'hectare cofite 16050 fr., quel'est Is prix
de : 1° 25 hectometres carrés; — 2° 18 décamdtres carrés;
3* Iy kilomatres carrés 5 décamétres carrés; — A> 14 kilom.
carrés 5 hectometres carrés 75 métres carrés?

** P, 2217.8Quel est le prix d’un champ quia 5 hectares 4 aves,
si on le vend & raison.de 225 fr. les 100 mét. carrés?

P, 2248. Que colife un terrain de 15 hectares 5.ares, A rai-
son de 65 fr. les10 met. carr?

** P. 2219. Une propriété de 4 hectares 5 ares a été vendue
222750 fr.: quel est Je prix du meat. carr.?

** P.. 2220, Quel est le prix de 8/ métres carrés, si are cofite
105 fr.?

*“P. 2291. Lorsque I'hectare de terrain se vend sur le pied
de 45 francs Iare, exprimez en mesures de surface Pétendue
de ce terrain qui vaut 1827 fr.2
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P, 2222. Unare de terrain a'produit 8 gerbes de froment:
combien de gerbes aproduit un terrainde 3 hectares 75 mét
carrés ? '

"* P. 2223. Un are de terrain a produit 10 gerbes de froment;
dites en métres carrés la surface de ce terrain qui a fourn
6 gerbes.

d“_’t P. 2224, Un heé:tare ?e pr? a produit 1500 boltes de foip:

1165, en mesures de surface, I'étendue de ce pré qui i
600 I’JONES. 4 Pro e T
** P, 2225. Combien un terrain de 2 hectares 25 ares,, eullié
en Jentilles, en produit-il d’hectolitres, sachant qu'un litre
de lentilles pese 850 grammes, et que la récolte d’un hectars
pése 1350 kilogrammes?

P, 2296, La coupe d’un are de taillis produit 45 sidreg
6 décisteres de bois : que produit la coupe de 75 mat. cars]
** P. 2227, La coupe d’un are de taillis produit 33 steress
décisteres : dites, en mesures de surface, I'étendue de e
taillis qui produit 15 stéres. ,
** P. 2228, Lorsqu’un are de {aillis produit 24 stéres 6 décist
de bois, quelle est I'étendue de ce taillis dont la coupe donne

6 décasteres et 4 doubles-stéres?

MESURES DE VOLUME.

** 1¢ Relation du métre cnbe avec les mesures pour le bois
de chauffage.

10 métres cubes égalent 1 décastére;
1 metre.cu‘be égale 1 stére;
100 décimetres cubes égalent 1 décistére,

** 2° Relation des Mesnres de volume avec les masnrn
de capacits.

Puisque le métre cube contient 1000 Bécimdtres
cubes, et que le déciméire cube égale le litre,

Une mesure de 1 metre cube est 1 kilolitre;
Une mesure de 100 décimétres cubes est 4 hectolitre; |
Une mesure de 40 déciméires cubes est 1 décalitre;
Une mesure de 100 centimetres cubes est A décilitres
Une mesure de 40 centimétres cubes est 1 centilifre
Et une mesure de 1 centimétre cube est 4 mulli. (1):

(1) Cette mesure n’existe pas comme mesure effective.
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** 3¢ Relation du volume de l'ean avec son poids.

Puisque le déeciméire cube d’eau pure pése un kilo-
gramme,

10 décimétres cubes d’eau pesent 10 kilog.
100 décvmetres cubes d'eau pesent 100 kilogr., ou un
quintal.
1000 décimeétres cubes, ou un-métre cube d’eau, pésent
1000 kilogrammes., ou un tonneaw de mer.

100 centimétres cubes d’eaw pésent- 4 hectogramme;
10 centimétres cubes deau pesent 1 décagramme;
1 centimétre cube d'eau pése 1 gramme;
100 millimétres cubes d’eau pésent 1 décigramme;
10 millim. cubes d’eau pésent A centigramme;
4 millim, cube d’eau pése 1 malligramme.

QUESTIONS,

** 9999, Quand est-ce que le métre cube prend le nom de stére?
** 9930, Quelle mesure pour le hois de chaufiage égale : 1° un
metre cube; — 20 deux métres cubes; — 3° cent decimetres cubes;
40 dix métres cubes; — 5° cing métres cubes?

** 9931, Quelle partie du stére égalent : 1° le décim. cube; —
20 le centim. cube; — 82400 décim. cub.; — 4° 10 décim. cub.;
— 5° 100 centim. cub.?

** 9939 Quelle partie du stére égale : 1° le dixiéme du métre
cube; — 20 le centiéme du met. cube; — 3¢ le dixiéme du décim.
cube; — 40 le centiéme du décim. cube; — 5° le décim. cub.?

** 9933 Quelle mesure de volume égale : 1° un stére; — 20 un
demi-décastére; — 3¢ un double-décastére; — 4° un décastére; —
50 un décistere? p

** 9934. Que devient une mesure pour-le bois de chauffage, si I'on
triple : 1° une dimensjon; — 2° deux dimensions; — 3° trois di-
mensions ?

*++ 9935, (ue devient une mesure pourle hois de chauffage : 10 si
I'on double 1a longueur et que I'on triple la largeur ; — 2° si Lon
double 1a longuneur et la largeur, et que L'on triple la hantenr?

*** 9236. Quelle mesure de capacité égalent: 41° un métre cube ;' —
20 un décimétre cube; — 3¢ 10 décimétres cubes; — 49 100 déci-
meéfres cubes; — 5° 10 centimétres cubes?

*** 9237, Quelle mesure de capacité égalent: 19 un décimétre cube ;
— 20 100 décimétres cubes; — 3° 100 centimetres cubes; — 4° 5
déciméires ¢ubes; — 5° 200 centimétres cubes;
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¥¥¥ 9238, Quelle mesura de lcapacité égalent : 1 9gg déei
cubes; — 20 100 dégimétres cubes; — 30 20 centimeétres 1&‘&2}5“
— 40 20 décimétres cubes; — 5° an décimetre cubs? /
*** 2239. Quelle mesure de capaciié égalent s 1° un méfre cubes
2010 centimétres cubes; — 3° 50 cfgcimétres cubes; — 4o ? 5}1;
cimetres cubes; — 5° 50 centimetres cubes? '
*** 2240. Quelle mesure de capacité égalent: 1°un dixidme demetn
cube; — 20 un centitme de dé¢imétre cube; — 39 un dixitme ds
décimetre cube; — ko un centiéme de métre cubes — 50uq mi-
ligme de metre cube?

h’;‘*éﬁ%%. Quel est 13 vuI:}zlme : Aod’'un déealitre; — 20 d%un don.

e-Aécalitre; — 30 d'un hectolitre; — 4° d’un demi-déeili e

50 d’un lire? % ol
*** 9949, Quel volume égale : 1 un centilitre > —20 unkilolity,
—8° un demi-litre; — 4> un double-décalitre; — 50 un deng
hectolitre ?

*** 2243. Quel volume égale : 1°nn litre ; — 20 un demi-déealifr.
— 3% un deécilitre; — 4o un double-litre; 50 un demi—cenﬁ]ig:g’

¥** 9944 Combien un décimetre d'eau peése-t-il de décagrammes)

¥ 2245, Combien un décimétre d’ean plse-t4il d’hectogrammest

T** 2246, Combienun décilitre d’eau contient-il da centimpt, cab?

> 2247, Combienun centilitre d’eau pese-t-il de grammes?

*¥* 9948, Combien un décimétre cube d’ean contient-il de deécilitrest

*** 9249, Combien un centilitre contient-il de centimetres oubest

*** 9350, Quel est le volume dean quitpése un quintal it
2951, ‘Quel estlevolume deau quipdse un tonnean de mer

™ 2959, Quellemesnye effective de poids pisent: 10 up centimély
cube d’eau; — 20 un décimetre cube d’ean ; — 3¢la yingtiéme pars
d’'un métre cube d’eau; — 4o un millimétre cube d'ean = —50dj
décimetres cubes deau? :

*** 9253, Quelle mesure effective de poids pésent: 10 un demi-cente
metre cube d’ean; — 2° un double-lécimétre cube d’ean ;— 89
centimétres cubes dean; — 4° 5 millimétres cubes d'ean: —%
100 millimétres eubes d’eau? 2

*** 2354, Quellemesure effective de poids pésents 10200 cenfimeéfrs
Cubes d'ean; — 20 10 décimétres cubes d’ean; — 30 40 mille
meétres cubes d’eau; — 4o 30 centimétres cubes d’ean; — 5090
millimétres cubes d’eau ? ;

™% 19255, Quelle mesure effective de poids plsent: 10 2 millimbiss
cubes d’ean; — 29 100 centimétres eubes d'eau; — 30 50 mill-

metres cubes d'eaw; — 4° 5 centimptres cubes d'ean so—=B0 8

décimétres cubes dlean?

*** 9956. Quelle mesure effective depoids pasent : 10un doutle-
centimeire cube d'ean; — 29 40 décimeires cubes d’ean; — 40
cenimétres cubes d'ean; — 4° 20 millimétres eubes d'eam; —
50 500 centim@fres cubes d’ean ? :

¥ 2257, Quel volume d'eau pése : 4° un gramme; — 99Ul
kilogramme; — 3° un hectogramme ; — 4 un centigramme; —
50 un décigramme?
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*** 2258. Quel volume d’sau pisent :4oundécagramme; — Soun
milligramme; — 8¢ 50 kilogrammes; — 4° 20 kilogrammmes;
— 50 10 kilogrammes ?

*** 9959. Quel volume d’ean pésent : 1° un demi-gramme; — 20
un donble-hectogramme ; — 3° 5 kilogrammes; — 4° un demi- dé-
cigramme; — 5° un donble - milligramme?

*** 2260. Quel volume d’ean pése : 1° un-double-kilogramme;
— 2° un double-gramme ; — 3¢ un demi-centigramme ; — 4°
un double-décigramme ; — 5° un demi-kilogramme ¥

*** 2261, Quel yolume deau pase : 1° un demi-décagramme; —
2oun double-centigramme ; — 3° nn double-décagramme ; — 4°
un demi-hectogramme; — 5° un myriagramme d’eau?

PROBLEMES.

** P.2262.Combienya-t-il dem@tres icubes dans672 stéres?
**P. 29263. Combien y a-t-il ‘de ‘déeim. cub. dans 4 stére?
** P. 226/ Combien y a<t-il de décim. cub. dans 25 décast.?
** P. 2265, Gombieny a-t-il de décist. dans'42 metres cubes
400 décimétres cubes?

**.P. 2266, Combien 5 décast. 6 st. font-ils.de déeim. cub.2
** P. 2267..Combien /4 décast, 2décist. font-ils de décim, cub.?
**.P. 2268. Combien 40 décasi, 5 st. font-ils de centim, cub.?
** P. 2269. Combien 50 décast. font-ils de millimétres cubes?
** P. 2270.-Gembien 100 décast, 5 st. font-ils de millim. cub’?
P, 2271. Combien 6 st. 45 décimétrescubes font-ils de cen-
timétres cubes?

" P, 2272, Exprimez, en métrescubes : 4° 5 doubles-st.; —
2° 24 demi-décast. 6 st.; — 3° 34 décast. 22 donbles-st.; —
f° 5 décast. i demi-décast,

** P, 2273. Exprimez en déciméires eubes :1° % :décist.; —
2° 15 doubles-st.; — 3° 22 st. 3 décist.;—/1° 3 décast. 6 déecist,

** P. 2274. Lorsque le métre cube de bois est payé 120 fr.,
gue coltent 4 décist.?
™ P. 2275, Lorsque 3 décist. de bois sont payés 33 fr. 60, quel
est le prix dumétre cube?

™ P. 2276. Lorsque 6 déeist. colitent 69 fr., quel est le prix
du décimétre cube?

** P. 2277. Diles, en décist., le volume d’'une poutre quia
cofité 84 Ir., & raison de 435 fr. le metre cube.

** P. 2278. Lorsque le st. de bois cofite 22 fr. 75, quel est le
prix : 4°de 45metres cubes; —2° de 445 déecimeires cubes;
—3>de 22 mét. cubes 15 décimélres cubes;— 4° de 35 mét,
cubes 172 décimetres cubes? 3

** P. 2279. Diles, en décimdtres cubes, le volume d'une
poutre qui a colté 60 fr., Araison de 80 fr. lest.
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e‘:‘t i. ﬁfiﬁoéqugz letmétre cubg deblinoisfcoﬁte 27 fr. 50, quel
xae:1° 24 st.; — 2° 5 doubles-st,: — 3° 2 -
5 st; — I bdécast. 5 decist.? ] i
P. 2281. Lorsque lest. de bois pése 742 kilogrammes, quel
est le poidsde : 1°7 doubles-st.; — 2° 12 demi-décast ; -

3,25 ddcast. 5 décist : e

** D, 2289, Lorsque le déciméire cube de bois pese 9
quel est le poids d’uxe poutre qui a 4 décist.? e

" P. 2283, Lorsque le metre cube de bois pése 950 kilogram.
qliel est Ie poids d’une poulre quia 6 décist.? 2

P. 22811, Dites le poidsde 475 st. 15 centiémes de bois de

cﬂéne, sachant que le décim. cube de ce hois pase 1 kilog. 170,

: P. 2285. Quel est l_e poids : 1° de 420 décimétres cubes
d’eau; = 2¢ de 500 décimetres cubes d’eaus — 3° de 6 métres
cubes d'eau; — f4° de 12 métres 678 décim, cubes d’eau; —
5° de 300 centimelres cubes d’eau; — 6° de 750 millimetres
cgbes d’eauy — 7 de 845 millimeétres cubes d’eau?

" P. 2286. Combieny a-t-il de décimetres cubes:1° dans 1000
kilogrammes d’eau; — 2° dans 6000 kilogrammes; — 3° dans
400 kilogrammes; — /4* dans 850 kilogrammes: — 5° dans
23 Llecg;%;a%mels, -—let 6°ddans 42 décagrammes?

. 2287. Quel est le poids de I’ean conte

de 9 décimet: cubes 4 dixidmes? mrintis L

** P. 2288. L’eau contenue dans un vase pése /40 kil
aé décag.: quel est le cube de ce vase ? oty

P. 2289, Un vase rempli d’eau pése 25 kilogr. 4 décagr.,
quelle est sa capacité en centimétres cubes, si le vase vide
pése 72 heclogr. 55 grammes?

i P; 2290. Combien y a-t-il de kilol. dans: 1° 12 mdt. cub.;
— 2° 42 met, cub. 425; — 3° 8750 décim. cub;; — 40 500
décim. cub.?

** P. 2291, Combien y a-t-il d’hectol. dans : 1° 25 méf. cub.;
— 2° 17 méf, cub. 425 — 3 700 décim. cub.; — 4o 625
décim. cub.?
™ P. 2292. Combien y a-t-il de lit. dans: 4° 725 déeim. cub.:
ﬁg? 46 décim. cubs — 3° 4 mét, cub, 0255 — f 2 mél. cub.
T P, 22935, Combien y a-t-il de décal. dans: 1° 40 métres
eubes; — 2° 756 meétres cubes 430; — 3° 710 déci
cﬁbes; — 4° 635 décim. cub.? ; e
3 g. gggg gomlgi_eny a-1-il de décil. dans 1000 centim. eubes?

- 2295. Combien une mesure de 20 décilitr jent-
de eentiméires cubes? iy A

" P, 2296. Combien une mesure de 400 centimétres c

contient-clle de centilifres? : e
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** p, 9297, Combien une mesure de 190 centilitres contient-
elle de centimetres cubes? pidd ;

*+ P, 9998, Un vigneron a une cuvée de 2 mdtres cubes 475,
quil veut vendre 418 fr. 80 : quel est le prix de I'hectolitre?

** p, 9999, Quel est le volume méirique de 15 litres d’eau?

** b, 9300. Quel est le volume d’une pierre qui, plongée dans
Peau, déplace 2/ centimetres cubes 65 centiemes?

*# p,.2301, Un décimétre cube de fer non forgé pése 7 kilog.
207 gram. : quel est, en centimét. cub., le volume d’un mor-
cean de fer qui pése 4 kilog. 25 gram.?

** P, 2302, Quel est le volume d’un corps qui, plongé dans
un vase plein d’eau, fait sortir 2 kilogr. 45 gram. d’eau?

* P, 9303. On a creusé dansla terre uc silo de 12 met. cub.
75 décimet. cub. pour y déposer des pommes de terre : com-
bien en faut-il ¢’hectolitres pour le remplir 2

** p_ 9304. Combien un tonneau peut-l contenir de décimet.
cubes d’eau , sackant que, lorsqu'il est vide, il pése 37 kilog.

. 950, et que, lorsqu’il est plein d’eau, il pese 265 kilog. 4752

+ P, 9305. Quel volume d’eaupeut contenirune fiole, sackant
qu’elle pese 6 gr. 50 quand elle est vide, et 82 gr. 75 lors-
qu'elle est pleine d’ean?

** P, 9306. Que doil-on recevoir'pour le transport de 6 ton-
neaux pleins d’eau, cubant chacun 228 décimet. cub., a rai-
son de 0 fr. 35 ¢. le quintal de la charge, si chaque tonneau
vide pese 34 kilog. 25 gram.?

* P. 9307. Exprimez en mesures de volume, lesvides que les
bliches laissent entre elles dans une pile de bois de 42 stéres
6 décisteres, sices vides sont estimés aux 39/q du volume
fotal.

** p,9308. Sile décimdtre cube de chene sec pése 1 kilog, 170
grammes, dites ce que doit peser un stére en bois de chéne, si
les vides sont les 35/;45 du volume total?

* p. 9309. Dites en décimetres cubes le volume réel d’un
stére de bois, si on évalue & 0,35 les vides que les biiches
laissent entre-elles.

* p 9310. Un double-stere, en bois de chéne sec, pése 154)
kilog. 400 gram. : exprimez les vides en fraction du volume
{otal, sachant que le décimetre cube de chéne see pése 4 ki-
logramme 170 gram. ‘

*p. 9341, Le décimétre cube de hétre sec pése 850 gram. :
dites le prix d’yn fronc de hétre sec, qui pese 1954 kilog.
75 gr., vendu 6 fr. 50 c. le décistere?

** P, 2312. Un décimdire cube de chénesec pése un kilogram.
17 gr. : quel est le poids d’une poutre qui cube 3 décisléres &
décimet. cub.?

6‘
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**'P. 2513. Un vase plein'd’eau pése 14 kilog. 3heet. On y
plonge un corps de 2 décimét. cub. 75 centimét. eub. pesant
1 Lilog. 14 le décimdt. cub.: dites le poids du vase aprés I'im-
mersion.

P, 2314. Un vigneron vend 41806 fr. une cuvée de 4 met.
«cub. 875 décimét. cub. : & combien revient Thectolitrede vin?

** P. 2315. Si un décimetre cube de houille compacte pése 1
kilog. 330 gram., quel est le poidsdu double<hectelitre, abs-
{raction faite des vides?

**P. 2316. Dans un vase plein d’eau, on plonge un corps de
2 décimet. cnb. 75 centimetres cubes: quel est en décagram.
le poids de 'ean qui s’éconle ?

MESURES DE CAPACITE ET DE POIDS.

** Relation dela quantité d’eau que peuventcontenirles
mesures decapacité, avec le poids de cette gan.

Puisqu'nn litre d’eau pure pese 1 kilogramme,

1 kilolitre d'eau pése 1000 kilogremmes;

1 hectolitre d’eau pese 100 Eilogrammes ;

1 décalitre d’ean pese 10 kilogrammes ;

4 décilitre d’eau pése 1 hectogramme;

1 centilitre d'eau pise 4 décagramme.
QUESTIONS.

*** 2317. Quellemesure effective de poidspése:4°un décalitre Fean;
— 20 un demi-heetolitre d'eau; — 3° un demi-décilitre d’ean;
— 4° un double-litre d’ean ; — H°un double-centilitre d’ean?

** 2318, Quelle mosure effective de poids Bése: 10 un litre-d’sam ;
— 20 un double-décalitre d'ean; — 3° un double-décilitre dipan;
~— 4o i demi-déeilitre d’ean ; — 5° nn.centilitre d’ean ?

** 9319. Quelle mesure effeclive de poids pese : 1° la yingtiéme

artie d'un kilolitre d’ean ; — 2° un demi-lifre d’eau; —3°le demi-
d}écal.i;,re d’ean; — 4° un décilitre d’ean; — 5° le demi-hectolitre

ean ?

#*% 2330, Quelle est la mesure effective de eapacité qui contient :
1° un kilogramme d’eau; — 2° un décagramme d'ean; — 39 un
gactog?ramme d’eau; —4° nn myriagrammed’ean ; — 52400 kilog.

‘ean b

*** 9391, Quelle est1a mesure effective de capacité quii contient :
1o 5 kilogrammes d’ean; — 2° un double-décagramme d'ean; —
30 100 kilogrammes d’ean; — 4° un double-kilegramme d’ean ;
— B° un demi-hectogramme d’ean? :

¥ 2399, Quelle est la mesnre effective de capacité qui contient :
40 50 kilogrammes d’ean; — 29 mn double-hectogramme d’eau ;
— 30 20 kilogrammes d’ean ; — 4° un demi-kilogramme d’'eat ;—
5¢ 200 Kilogrammes d’eau?

*** 9323, Exprimez en mesuresde capacité : 1° I'ean qui pése un
quintal métrique; — 9 I'ean qui pése un tonneau de mer.
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PROBLEMES.

** P, 2324, Quel est le poids de : 4° 475 litres d’eau; — 2°
95 décalitres d’eau; — 3° 42 hectalitres d’ean; — 14> 1/ kilo~
litres'd’ean; — 5° de 25 décilitres d'ean ?

**p, 2325, Combieny a-{-il de litres dans : 1° 2 kilogrammes:
d’eau; — 2° 68 kilogrammes d’eau; — 3° 45 heclogrammes
d’edu; — 4° 19 décegrammes deau ; — 5 745 kilogrammes,
25 décagrammes d’eau?

*.P. 2326. Combien y a-1-il de décilitres dans': 1> 1 hectog.
d’eau ; — 2° 24 heetog. d’eau; — 3° 423 gram. d’eau; — 4
7436 gram. d’eau; — et 5° 42330 gram: d’eau?

** P, 9397, Combien y ‘a-i-il de centil. dans : £*1 décag.
deau; — 2° 45 gram: d’eauy —:3> 240 gram. d’eau; — A°
789 gram. d’eau; — 5° 4 hectog. d’eau?

** P, 92328. Quel est le poids de 43 hectol. 25 litres 4 déeil.
d'eau?

** P, 9399, Le poids brut d'un'vase plein d’eau est de 47 kilog,
95: quelle est sa contenance, si le vase pése. 6 kilog. 152

** p. 9330, Quelle est la mesure de poids qui pése autant qu’un
demi-décalitre d’eau? ¢

* P, 2331. Exprimez, en mesures de capaeilé, la quantifé
d’eau qui pese autant que le poids de 50 kilogrammes.

** p, 2332, Ouel est le poids : £* de 5déealitres 6litres d’eau;
— 9+de 3 hectolitres 20 litres d’eau; — 3° de & hectolitres 2
décalitres d’eau? :

™ D. 9333. Que péseraient 25 décalitres5 décililres d’ean pure?

** P.. 2334 Quel est le poids: 4° de 2 litres 3 décililres d’eaws
— 2o de: /; doubles-litres 2 déecilitres d’ean?

** P. 2335. Un hectolitre de pois pese 79 kilogr., et un heclare
rapporte, en moyenne, £406 kilogr. de pois : cambien cetfe
quantité représente-t-elle d’hectolitres?

** P, 2336. Quel estle poids de I'eau qui remplif un fonneau
dont la capacilé est de 2 hectolitres 25 litres?

**P. 9337. Un tonmeaujauge 3 hectolitres 45 litres; lorsqu'il
est vide, il pése 33 kilogr. § décagrammes : que pse-{-il lors-
qu’il est plemn d’eau?

** P, 2338. De bons haricots pésent 75 kilogrammes I'hecto-
litre : quelle est en litres la contenance d'un sac gui pese:
85 kilogrammes 6 gr., et quel est le prix de ce sac, & raison
de 35 fr. I'hectolitre?
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*£ P, 2339. Un réservoirdontla capacité estde 3 métrescubeg
2 décimétres cubes 35 centiméires cubes, estplein d’eau pure :
gue pése cetle eau?

** P. 2340. Que sont 675 centimétres cubes par rapport &
6 heclolitres? v

*P. 2341, Quel est Ie poids métrique de 9 litres d'ean?

¥ P. 2342. Un vase plein d'eau pese 3 kilog. 25 gram.;vidé a
moitié, il ne pése plus que 2 kilogram. : quelle est la capacité
de ce vase?

** P.9343. Quel est, en kilogrammes, le poids d’un hectolitre
de vin de Bordeaux, lorsqu'un litre pése 99/ grammes?

* P. 2344. Quel est le poids du double-décalitre d’huile de
noix, si5 hectolitres pésent 464 kilog. 150 gram. ?

RELATIONS DES MESURES DE MONNAIE AVEC LES MESURES
DE POIDS ET LES MESURES DE CAPACITE.

QUESTIONS,

*#% 9365 Quelle mesure effective de poids pése la piéce en bronze:
4o°de 1 céntime ; — 2° de 2 centimes; — 89 de cing centimes; —
49 de 10 centimes ?

*¥* 9316. Quellemesure effective de poids pésela pitce en argent :
10 de 0 fr. 20; — 20 ded fr.; —3°de2fr.; — 4o de 5 fr.?

*#= 9347, Quelles sont les pidces de monnaie qui pésent: 10 1
gramme ; — 2° un demi-décagramme ; — 3° un décagramme ?

*#* 9348 Quel est le volume d'eau que pesent les piéces en bronze
4o de 4 centime; — 2° de 2 centimes; — 8° de 5 centimes; —
4° de 10 centimes?

*< 9349 Quelles sont les pidces de monnaie qui donnent le poids
d'an centimetre cube d’ean ?

*x% 9350, Quel est le volume d’eau que pesent les piecesen argent :
40 de 20 centimes; — 2° de 50 centimes; — 3° de 1 franc; —
4o de 2 franes; — 5° de 5 francs? g

*** 9351, Fxprimez en mesures de capacitél'eanquepése: 1°]apitce
en bronze de 10 centimes ; — 20 1a piéce en argent de 2 francs ?

** 9359 Pourquoi ne peut-on pas exprimer en mesures de ca-
pacité le volume de l'ean qui pése antant que la giéce en argent
de:10 0 fr.20; — 200 fr. 50; — 30 1 fr.; — 4o 5 fr.?

*** 9353, Pourquoi ne peut-on pas exprimer en mesures de ca-
pacité le volume de l'eau gui pése antant que la piéce en bronze :
1° de 1 centime; — 2° de 2 centimes; — 3° de 5 centimes?

**¥ 9354, Pour obtenirlalonguenr du métre, combien faut-il mettre,
bord a bord, et sur une méme ligne, de pieces : 1° en bronze; —
20 en argent; —38° en or?

PROBLEMES DE RECAPITULATION.

/

PROBLEMES DE RECAPITULATION

SUR LES QUATRE OPERATIONS FONDAMENTALES
ET SUR LES MESURES METRIQUES.

* p. 9355. La somme de deux nombres est 5330, leur diffé-
renceest 1999 : quels sont ces deux nombres?

* p. 2356. Quel est le dividende d’une division dont le quo-
tient est 1111, le diviseur 1111, et le reste 11102

* p, 9357. Quel est le nombre qui, étant augmenté de 85 et
divisé ensuile par 9, donne 25 au quotient? ;

* p_ 9358, Sachant que 378 ir. sont le prix d'achat de 36
métres de drap, combien faudrait-il revendre le métre pour
gagner 6fr. sur 40 fr ?

*£'p, 2359. Un ptre avait 20 ans i la naissance de son fils ainé,
et 34 4 celle du cadel : quel sera Iage des enfants lorsque le
pére aura 99 ans?

* p. 9360. Deux marchands ont fait un fonds de 18000 fr.; le
premier a mis 7500 fr. : combien doit-il ‘ajouter & sa mise pour
gu'elle égale celle du second?

** P. 2361. On demande quelle somme’ on a payée avec &
pitces de 20 fr., 3 pitces de 50 fr., 7 pieces de 5 fr., 3 pieces
de 2 fr. et 3 pitces de 20 cenlimes.

** P. 2362. On a payé 63 fr. 43 pour 35 métres 875 m. d'ou-
vrage : & combien revient le métre?

** P. 2363. On veut percer 12 baies dans vn mur de 46 met.
66 : quelle sera la largeur d’une baie, si la distance de
chaque extrémité 4 la premidre baie et les séparations font
ensemble 36 mélres 25. -

** P, 236/4. Lalonguenr d’une église est de 188 mét. 50 cent.,
la traverse qui forme la croix de 454 m. 60, et-la hauteur de
la volite de 48, quelle est la bauteur du dome, si elle est I'ex-
cédant des trois dimensions ci-dessus sur 259 mét. 10 centim.?

** P, 2365.La construction d’un bitiment a colité 82536 [.75 ¢.z
on a payé au magon, 24561 f.; au charpentier, 3454 f.; au cou-
vreur, 6734 f.; au plombier, 5335 f; au menuisier, 9345 f.
au serrurier, 10000 f.; au peintre, 6789 f.; au vitrier, 844 f. :
combien restera-t-il pour lameublement si I'on paie 367 £
pour les petits frais imprévus?




